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Protokół Nr XX/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 16 października 2012 r. o godz. 17
00

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Sebastian Strządała przybędzie na Sesję później. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że porządek Sesji zostanie 

rozszerzony o dodatkowy punkt. Jako punkt 9 zostanie wprowadzona pod obrady Rady 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze 2012 r.   

Przewodniczący pytał czy Radni zgłaszają zastrzeżenia do zmiany porządku obrad. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

O godz. 17
04

 na Sesję przybył Radny Sebastian Strządała. 

Przewodniczący przedstawił porządek uwzględniający zmiany: 

1.    Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze 2012 r.   

10. Informacja na temat sytuacji kultury w Gminie Chybie; 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/203/02 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 

Gminy Chybie;  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych 

w każdym okręgu;  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości 

i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez  właścicieli 

nieruchomości;  
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej 

Cieszynianki;  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012r.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników Sądu 

Rejonowego w Cieszynie. 

20. Informacje na temat oświadczeń majątkowych. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek: 

Przekazała, że zgłosili się do niej mieszkańcy, którzy mają problem z dojazdem do pracy, do 

Bielska na godzinę 6
00

. Mieszkańcy rozmawiali z przewoźnikiem, który ich poinformował, że 

w tej sprawie będzie rozmawiał z Urzędem Gminy. Radna zaproponowała, aby w tej sprawie 

porozmawiać również z PKS Bielsko, ponieważ kierowcy ich autobusów śpią na Hali 

Sportowej i rano wyjeżdżają do Bielska. Jednak zatrzymują się dopiero w Landeku. Przez 

Chybie przejeżdżają puste autobusy, podczas gdy zabierając pasażerów uzyskują wpływy 

z biletów. 

Radna Bożena Kunc nawiązując do w/w interpelacji poinformowała, że są również prośby 

w sprawie przesunięcia o około 20 do 25 minut później, odjazdu z Bielska autobusu z godz. 

14
20

. Umożliwi to uczniom szkół położonych dalej od przystanku zdążyć na ten autobus.    

Radny Mirosław Janusz interpelował: 

1. W sprawie ogłoszenia Starosty Cieszyńskiego. Wyraził opinię, że ogłoszenie należy 

doprecyzować. 

2. W sprawie poszerzenia podjazdu z ulicy Słowackiego i Kruczej na ul. Dębowej.  

3. Podziękował za wykonanie oświetlenia bocznego odcinka ul. Słowackiego. 

Pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 3. 

Radny Leszek Josek interpelował w sprawie skrzyżowania ul. Akacjowej i ul. Piechy, 

zlokalizowanego bliżej ul. Bielskiej. Wyjaśnił, że na rogu znajdującej się tam posesji są 

posadzone sosny, które utrudniają widoczność, przy skręcie w prawo. Zdarzają się w tym 

miejscu niebezpieczne sytuacje. 

Radny Sebastian Strządała prosił o przedstawienie sytuacji dotyczącej oświetlenia ul. 

Cieszyńskiej. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał informację, iż 

zmieniła się firma, która prowadzi prace związane z modernizacją linii kolejowej 

przebiegającej przez Chybie. Radny pytał czy w tej sytuacji wszystkie dotychczasowe 

uzgodnienia dotyczące terenu naszej Gminy pozostają bez zmian.  

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że w imieniu mieszkańców wnioskował 

o zamontowanie na skrzyżowaniu ul. Cichej i Czereśniowej barierek ochronnych. Czy jest 

jakiś odzew PZDP w Cieszynie w tej sprawie. 
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5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, tematem posiedzenia było opiniowanie materiałów na Sesję, 

informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2012 r. oraz sprawy bieżące - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 6. W sprawach bieżących komisja zapoznała się z pismami 

o sfinansowanie pewnych wydawnictw. Wcześniej były podjęte działania ze strony Komisji 

Oświaty, aby rozeznać, o co chodzi. Gmina przy tak ciężkiej sytuacji budżetowej nie może 

zajmować się wydawaniem pewnych rzeczy – powiedziała Przewodnicząca. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenia Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Na posiedzeniu Komisji 

obecni byli Dyrektor GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej. Komisja zapoznała się z pismami 

w sprawie wydania przez Gminę pewnych opracowań i w związku z tym sformułowano 

następujące wnioski: 

- zorganizowanie panelu dyskusyjnego na temat suplementu do opracowania „Chybie - dzieje 

gminy …” z powiadomieniem wszystkich zainteresowanych tym tematem. 

- zorganizowanie spotkania z autorem opracowania „Zarys dziejów ludności żydowskiej 

w Chybiu i okolicy” i szerokie rozpropagowanie informacji w tej sprawie. 

Ewentualną możliwością wydania tych opracowań jest zawiązanie Stowarzyszenia lub 

wydanie tego przez GOK –powiedziała Radna. 

Komisja wnioskowała również o przedstawienie przez RKS dokładnego rozliczenia dotacji 

w rozbiciu na poszczególne grupy wiekowe dzieci i młodzieży oraz o powołanie zespołu ds. 

opracowania strategii rozwoju bazy sportowej w gminie Chybie. 

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 8. Przedstawił również ustalenia z objazdu dróg Gminnych, w którym udział 

wzięli pracownicy UG, Policjant z Komendy Powiatowej w Cieszynie oraz Radni - załącznik 

nr 9. Celem objazdu było dokonanie weryfikacji istniejącego i uzupełnienia brakującego 

oznakowania.  

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji w dniu 17 września. Komisja opiniowała wykonanie budżetu za I 

półrocze 2012 r. Szczegółowo omawiano sprawy dotyczące systemów teleinformatycznych, 

sprzętu i oprogramowań. Sprawy te omówił na posiedzeniu Komisji informatyk UG 

Krzysztof Krzempek. 

Komisja opiniowała pozytywnie informację o wykonaniu budżetu. 

 Radny Leszek Josek nawiązując do informacji z Komisji Prawa pytał czy na objeździe dróg 

była mowa o skrzyżowaniu ul. Bielskiej z wjazdem do sklepu Biedronka. 
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Radny R. Zieliński odpowiedział, że obecny na objeździe dróg Policjant wyjaśnił, iż Gmina 

nie jest organem właściwym do opiniowania w tej sprawie. To należy albo do powiatu albo 

do właściciela sklepu 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Adam Fabia poinformował, że przyjechał na Sesję w imieniu pani poseł Mirosławy 

Nykiel i będzie odtąd przyjeżdżał w miarę możliwości na kolejne sesje. Prosił 

o przekazywaniu mu przez mieszkańców lub radnych spraw, zwłaszcza dotyczących osób 

niepełnosprawnych, ponieważ w latach 2003 – 2006 był przewodniczącym Związku 

Inwalidów Ruchu „Beskidy”.  

Pani Anna Kanafek. Mieszkanka ul. Kanarkowej przedstawiła sprawę niedogodności, jakie 

pozostały po robotach kanalizacyjnych. Ulica Kanarkowa posiada defekt, który polega na tym, że 

przy każdym deszczu powstaje głęboka, bardzo rozległa kałuża. Źle wykonana nawierzchnia 

spowodowała nieckę, w której zbiera się woda. Pani A. Kanafek poinformowała, że wiosną 

zawiadomiła o tym Urząd Gminy. Pani Wójt interweniowała w tej sprawie, przyjechali pracownicy 

na wiosnę, potem drugi raz w lecie. Dokonano pomiaru i dotychczas nic nie zostało zrobione. Na 

szczęście w tym roku nie było deszczów. Ta sytuacja sprawia, że nie do końca można być 

zadowolonym z posiadania kanalizacji – powiedziała Pani A. Kanafek. 

Pan Mieczysław Puzoń Prezes Stowarzyszenia EKO ŻYCIE poruszył następujące sprawy:  

1. Powiedział: O Alei Dębowej mówi się tylko jak coś się stanie np. konar spadnie, lub samochód 

uderzy w drzewo. Z Aleją jest coraz gorzej, drzewa mają po 160 – 250 lat. Trudno się dziwić, że w 

tym wieku drzewo nie jest zdrowe. Niektóre dęby są w dobrym stanie ale, te które nie są zdrowe 

należałoby przebadać. Wiemy, że nie ma na to pieniędzy, chociaż można się starać o środki 

zewnętrzne. Robiliśmy to 2 razy nie otrzymaliśmy środków, dlatego jest tak jak jest. Z tego miejsca 

zwracam się do was o zabezpieczenie środków budżetowych na ratowanie tej Alei, bo za kilka lat 

może już jej nie być. W Województwie Śląskim jest to największy obiekt tego typu. W Gminie 

Strumień na nieliczne pomniki przyrody pozyskano już 36 000 zł z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska. 

2. Poinformował, że mieszkańcy w rejonie wjazdu do nowego sklepu Biedronka zwracają uwagę na 

potrzebę zobligowania Państwa Kocur do wycięcia krzewów znajdujących się na ich posesji. To są 

samosiejki i całkowicie zasłaniają widoczność. 

3. Powiedział, że w tym roku nie doczekał się przedstawienia na sesji informacji o stanie 

środowiska 

 

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze 2012 r. – 

załącznik nr 11. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Janusz powiedział, że na posiedzeniu w dniu 

17 września dokonano analizy Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I 

półrocze. Komisja jednogłośnie przyjęła Informację. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że Komisja przyjęła 

Informację. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” przyjęciem Informacji o przebiegu wykonania 

budżetu Gminy Chybie za I półrocze 2012 r. 

Radni jednogłośnie przyjęli Informację. 

 

10. Informacja na temat sytuacji kultury w Gminie Chybie – załącznik nr 12. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty poinformowała, że dokonano analizy przedstawionej 

informacji, która została przez Komisję przyjęta. 
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Głos zabrał Dyrektor GOK w Chybiu Rafał Cymorek, który powiedział, że należy zwrócić 

uwagę na 3 ważne czynniki, które stanowią podsumowanie działalności GOK. 

1. W pełni jest wykorzystywany obiekt przy ul. Cieszyńskiej. Zakończono prace remontowe, 

prowadzone własnym systemem, przez 10 miesięcy udało się wyremontować wnętrze 

obiektu. Przeniesiono tam większość grup warsztatowych. Dzięki temu ilość grup się 

zwiększyła. Wykorzystywane są również inne obiekty w Gminie, w ramach współpracy 

z Ochotniczymi Strażami są organizowane imprezy w strażnicach, na Hali Sportowej. 

Dyrektor poinformował, że w ubiegłą niedzielę odbyła się bardzo udana impreza, koncert 

z okazji rocznicy pontyfikatu Ojca Św. Jana Pawła II p.n. „Muzyka serca i rozumu”, 

w Kościele Parafialnym w Chybiu. Dyrektor złożył podziękowania Księdzu Proboszczowi za 

umożliwienie zorganizowania tego koncertu. Koncert odniósł duży sukces. 

2. Grafik imprez stałych, plenerowych. 

3. Działania promocyjne, prowadzone poza granicami Gminy, co stanowi doskonałą 

wizytówkę i reklamę naszej Gminy. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” przyjęciem Informacji na temat sytuacji kultury 

w Gminie Chybie. 

Radni jednogłośnie przyjęli Informację. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/203/02 Rady 

Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy 

Chybie – autopoprawka. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że autopoprawka jest 

konsekwencją wniosku Komisji, aby z projektu uchwały usunąć nieaktualny zapis dotyczący 

Zarządu Gminy. Z tą poprawką Komisja opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Komisje Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/145/2012 

zmieniającą uchwałę Nr XXXVI/203/02 Rady Gminy w Chybiu z dnia 14 marca 2002r. 

w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Chybie - załącznik nr 13. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym 

okręgu; - autopoprawka nr II. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt przedstawiony w autopoprawce. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przedstawił pismo Komisarza Wyborczego, na podstawie, którego 

została przygotowana autopoprawka do projektu uchwały – załącznik nr 14. 

Komisje Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie poprzednią wersję uchwały 

wariant nr II. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce 

nr II. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XX/146/2012 w sprawie podziału Gminy Chybie na okręgi 

wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym 

okręgu – załącznik nr 15. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;  

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że na posiedzeniu tej 

Komisji wnioskowano o zmianę terminu płatności I raty opłaty na dzień 15 luty danego roku, 

za który będzie naliczana opłata. Komisja opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z tą 

poprawką. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały w wersji 

pierwotnej. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu w sprawie zmiany 

terminu płatności I raty opłaty. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” przyjęli wniosek zwykłą 

większością głosów. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zmieniony projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XX/147/2012 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – załącznik nr 16. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez  właścicieli 

nieruchomości;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XX/148/2012 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez  właścicieli 

nieruchomości – załącznik nr 17. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki; 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Jana Pisarka. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” opiniowali pozytywnie 

kandydata do Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/149/2012 

w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki – załącznik nr 18. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012r. – 

autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany wprowadzone, jako autopoprawka: 

1. Przesuniecie środków w wysokości 13 000 zł zaplanowanych na wykonanie 

oświetlenia na ul. Cieszyńskiej, na pokrycie stypendiów za wysokie osiągnięcia 

sportowe. 

2. W  § 4: 

 w budżecie ZSP w Zaborzu doszło zwiększenie dochodów i wydatków w związku 

z podpisaniem umowy na wynajem Sali.  

 zmiany w rachunkach dochodów własnych w Przedszkolu w Mnichu kwota 1000 

zł i Chybiu 5 000 zł, wynikające ze wzrostu opłat za żywienie. W Mnichu 

następuje również zwiększenie wynikające z wynajmu Sali na zajęcia szachowe. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/150/2012 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 19. 

 

17.Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029 – autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przedstawiony w autopoprawce. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/151/2012 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2012-2029. – załącznik nr 20. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poinformował, że po podjęciu przez Radę uchwały nastąpi powołanie 

Komisji Skrutacyjnej, która zgodnie z zapisami regulaminu przeprowadzi wybory. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/152/2012 

w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego 

w Cieszynie – załącznik nr 21. 

Zgłoszono do składu Komisji Skrutacyjnej następujących Radnych: 

Panią Bożenę Kunc, 

Pana Leszka Joska, 

Panią Helenę Bełtowską, 

Radni wyrazili zgodę na członkostwo w Komisji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” przyjęli zaproponowany 

skład Komisji Skrutacyjnej. 

Komisja wybrała na Przewodniczącego Radnego Leszka Joska. 

Komisja przygotowała karty do głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wywoływał Radnych zgodnie z kolejnością na liście 

obecności i wręczał kartę do głosowania. 

W celu zachowania tajności głosowania Radni mieli możliwość skorzystania z kabiny do 

głosowania. Karty wyborcze Radni umieszczali w urnie, sprawdzonej uprzednio przez 

Komisję Wyborczą. 

Po dokonanym głosowaniu Komisja Skrutacyjna wyjęła karty z urny i dokonała ustalenia 

wyników wyborów.  

Z przebiegu wyborów Komisja Skrutacyjna sporządziła Protokół – załącznik nr 22. 

  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławnika Sądu 

Rejonowego w Cieszynie. 

Zgodnie z wynikiem przeprowadzonych wyborów RG wybrała Pana Jana Kopca na ławnika 

Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XX/153/2012 
w sprawie stwierdzenia wyboru ławnika Sądu Rejonowego w Cieszynie – załącznik nr 23. 

 

20. Informacje na temat oświadczeń majątkowych – załącznik nr 24. 
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Informację przyjęto. 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Maria Pisarek: 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że problemy mieszkańców z dojazdem 

do Bielska są znane, ponieważ 14 osób złożyło w Urzędzie Gminy pismo, dotyczące tej 

sprawy. Pismo to zostało przekazane do przewoźnika z prośbą o ponowną analizę kursów 

i podjęcie takich działań, aby ta prośba została pozytywnie załatwiona. W tym tygodniu 

kolejny raz skontaktuję się z przewoźnikiem i zasięgnę informacji, jakie jest ich stanowisko 

w tej sprawie. 

Radnego Mirosława Janusza: 

Ad.1. Wójt wyjaśniła, że w Internecie została zamieszczona informacja Starosty 

Cieszyńskiego, z której jednoznacznie wynika, że jest to modernizacja ewidencji gruntów 

i budynków. Upoważnienia, którymi się legitymują osoby wykonujące te prace wydaje 

Starosta. Informacja w tej sprawie była również zamieszczona w prasie  

Radna Maria Pisarek pytała: czy to dotyczy tej ewidencji, która ma potem wpływ na stawki 

podatku i czy to zostanie w jakiś sposób udostępnione do wglądu. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to jest modernizacja ewidencji gruntów i budynków, która jest 

m.in. podstawą do opodatkowania nieruchomości. To będzie wyłożone do wglądu. 

Radna Maria Pisarek wyraziła pogląd, że bardzo istotne jest, aby mieszkańcy o tym wiedzieli 

i mieli możliwość sprawdzić jak zostały zaklasyfikowane ich grunty. 

Ad.2. Wójt odpowiedziała, że poszerzenie podjazdu na ul. Dębowej było wykonane wspólnie 

z PKP. Jeszcze nie podpisano protokołu odbioru tych robót. Rozeznam sprawę i dam 

odpowiedź. 

Radnego Leszka Joska: 

Wójt odpowiedziała, że rozezna sprawę na czyjej posesji rosną drzewa i podejmie 

odpowiednie działania. 

Radnego Sebastiana Strządały: 

Wójt przypomniała, że w budżecie były zabezpieczone środki na wykonanie oświetlenia ulicy 

Cieszyńskiej w ramach usługi o podwyższonym standardzie przez firmę TAURON.  Za 

usługę Gmina miała płacić w ratach, a oświetlenie miało być własnością Tauronu. To miało 

być wykonane do końca września. W ubiegłym tygodniu wpłynęło pismo Dyrektora Tauronu, 

że to nie będzie w tym roku wykonane, ponieważ wystąpiły problemy z uzgodnieniami 

własności parcel. To zadanie będzie ponownie wprowadzone do projektu budżetu. 

Radnego Mirosława Wardasa: 

Wójt odczytała pismo z dnia 3 października otrzymane z PKP Centrum Kolei Dużych 

Prędkości z Warszawy, w którym poinformowali o zmianach.  Wójt powiedziała, że nie 

dopatruje się zagrożeń, aby miały nastąpić zmiany poczynionych ustaleń, jednak wystąpi 

z zapytaniem w tej sprawie. 

Radnego Sebastiana Strządały: 

Wójt odpowiedziała, że w sprawie zjazdu z ul. Czereśniowej na ul. Cichą zostało 

wystosowane pismo do PZDP w Cieszynie. Ponownie wystąpimy z pismem o przyśpieszenie 

tych prac. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni otrzymali wyczerpujące informacje na zadane pytania 

i interpelacje. 

Nie zgłoszono uwag. 

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński podziękował Pani Wójt za szybkie działanie w sprawie wniosku 

złożonego przez Komisję Prawa na poprzednim posiedzeniu, dotyczącego rozpoczęcia 
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działań monitujących w sprawie podatków od środków transportowych, zmierzających do 

tego, aby opłaty z tego tytułu, odprowadzane przez firmy leasingowe, wracały do miejsca 

wykonywania działalności gospodarczej. 

Pani Wójt przekazała wniosek do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów. Radny korzystając   z 

okazji, że na Sesji jest obecny Pan Adam Fabia z Biura Poselskiego Pani Mirosławy Nykiel, 

zwrócił się o przekazanie tej sprawy Pani Poseł, aby tym tematem zajęli się również posłowie 

z naszego rejonu. 

Radny Leszek Josek powiedział, że nadal go nurtuje wjazd do Sklepu Biedronka. Skoro nie 

jesteśmy władni podejmować decyzji w sprawie wjazdu, to, kto. Dzieci ze szkoły przebiegają 

wprost do Biedronki. Może wymalować na jezdni znak „uwaga szkoła”. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że wizja była przeprowadzona przed otwarciem sklepu, 

a ustalenia dotyczące organizacji ruchu zostały uzgodnione przez PZD. Te ustalenia zostały 

wykonane skoro sklep został otwarty. Komisja z Gminy odbyła się jeszcze zanim otwarto 

sklep. Jeżeli będziemy mieli teraz obiekcje, co do bezpieczeństwa ruchu, to możemy zwołać 

wizję, bo takie prawo mamy. Byliśmy tam na etapie budowy, kiedy jeszcze zagrożeń nie 

można było ocenić. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że największe zagrożenie występuje od strony 

Strumienia.  

Radny R. Zieliński wyraził opinię, że można jeszcze bardziej ograniczyć prędkość na tym 

odcinku. Jednak są sugestie, że jak jest przestrzegana obowiązująca prędkość to nie ma 

zagrożenia. 

Pani Anna Kanafek ponownie zabrała głos, pytała, co zostało dotychczas zrobione w sprawie 

ul. Kanarkowej. 

Wójt odpowiedziała, ze był tam pracownik i wykonawca, takie sprawy się zdarzają wszędzie. 

To nie zostało bez echa. Będziemy robili wszystko, aby tą usterkę zlikwidować 

Pani Wójt odpowiedziała również Panu Puzoniowi. Powiedziała: jestem zdziwiona 

i zaskoczona zadanym pytaniem. Staraniem pracowników Urzędu Gminy 2 lata wstecz, 

otrzymaliśmy środki na pielęgnację Alei Dębowej ponad 20 000. Wojewoda jednak po raz 

3 nie przyznał nam środków uzasadniając tym, że również inne gminy mają potrzeby w tym 

zakresie. Znaleźliśmy jednak wolne środki i poszukujemy podmiotu, który wykona 

ekspertyzę dendrologiczną 13 dębów przy ul. Bielskiej i 7 przy ul. Cieszyńskiej. Jeżeli chodzi 

o wycinkę krzewów przy posesji Pani Kocurowej to postaram się porozmawiać z właścicielką 

na ten temat. 

Jeżeli chodzi o informacje na temat stanu ochrony środowiska to jest to w planie pracy Rady 

i jeżeli jest to w porządku obrad to przygotowuję materiały w tej sprawie. 

Przewodniczący RG poinformował, że w sprawie utworzenia zespołu ds. rozwoju bazy sportu 

w Gminie rozmawiał z kilkoma osobami i w najbliższym czasie zostanie przedstawiony skład 

zespołu.   

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XX Sesję RG o godz. 18
50

 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 


